



育红小学三年级学生王文翔自幼喜欢戏曲，他说—— “我想站上更大的舞台”

本报记者 杨柳



在前不久的第23届沧州市运河区中小学幼儿园艺术节文艺汇演中，育红小学3年级学生王文翔和同学们一起表演了京剧，一段《智取威虎山·春色换人间选段》赢得了台下观众的阵阵喝彩。王文翔说：“能够和同学们一起代表学校参加演出，我特别开心！”

丰富的演出经历

别看王文翔才9岁，他的舞台经验可是很丰富。

王文翔的爸爸非常热爱京剧，受爸爸的影响，他从小就跟着电视里的戏曲节目哼唱。5岁时，王文翔开始正式学习京剧。学了两个月左右，他开始登台演出。

第一次登台，王文翔参演的节目是《海港》。对于第一次登台演出，王文翔特别重视，提前加练了好久。但是临上台前，老师通知他换了一个新的伴奏，王文翔一下紧张起来，做了几个深呼吸来缓解自己的紧张。上台后，王文翔很快投入到了角色中，他紧跟伴奏顺利完成了演出。

后来，随着学习的深入，王文翔又参加了许多演出。其中，令他印象深刻的是参加中国少儿戏曲小梅花荟萃活动。

中国少儿戏曲小梅花荟萃活动是由中国戏曲家协会主办、全国各省市戏曲家协会协办的一项全国性、高规格的少儿戏曲艺术活动。小梅花奖则是少儿戏曲的最高荣誉。王文翔当时报送的节目是《智取威虎山·打虎上山选段》。为准备这次比赛，他提前开始加练，一字一句，身段、神韵练了无数遍。上台后，王文翔顺利完成了演出，获得了无数掌声。



喜爱京剧的王文翔

第一次吃到冰棍

王文翔两岁时开始启蒙，5岁时正式学习京剧，这一路走来，其中的辛苦只有他自己知道。

踢腿、压腿、晨跑，王文翔每天雷打不动早晨6点起床练功。初学时，王文翔最害怕的就是压腿，用他的话说“实在是太疼了”。

他说：“我妈妈是一名舞蹈老师，我练基本功的时候，妈妈会监督我。我压腿的时候，妈妈也会帮助我，不过妈妈可没那么‘温柔’，她给我压腿的时候，我疼得龇牙咧嘴的，但是妈妈告诉我，一分耕耘一分收获，练功就是这样，流汗才能有回报。”

学习京剧以来，为了保护嗓子，王文翔在饮食方面格外注意，甜的、辣的、咸的、凉的一概不吃，其他同学平时吃的零食，他也从来不吃。

王文翔说，有一次参加演出时，因为

后台太热了，而他又穿着厚厚的戏服，妈妈怕他中暑，就去旁边的商店给他买了一根冰棍解暑。这是王文翔第一次吃到冰棍。他说：“冰冰凉的可真好吃。”但是，王文翔知道，对于一个戏曲演员来说，嗓子是最重要的，所以他从不会因为吃不到零食而不开心。

正如妈妈所说，一分耕耘一分收获，王文翔这些年来获得了许多荣誉。

他先后荣获第十二届“国戏杯”学生戏曲大赛个人金奖、第26届中国少儿戏曲小梅花荟萃“小梅花”称号和第26届河北省少儿小梅花“十佳金花”奖等。今年4月份，他还参加了央视CCTV11频道《宝贝亮相吧》的节目录制。

想站上更大的舞台

王文翔还记得自己第一次参加正式的演出是在石家庄的艺术中心，那也是他第一次见到那么漂亮的舞台。

他当时站在台下，看着漂亮的舞台，特别兴奋。作为演员，台上一分钟，台下十年功，无数次的准备只为了台上的那一刻。为了这次演出，王文翔和同学们准备了两个月。

王文翔说：“我非常享受在舞台上的感觉。每当站到台上，进入到角色中，我仿佛都在经历另一种人生。我希望能通过自己的努力，一步一步登上更大的舞台。”

扫码看视频 新闻料更多

快来扫描二维码，看一看王文翔的精彩表现吧。



小记者在行动

光明小学小记者 走进旱碱麦田



详见10版

解放路小学小记者 敬老爱老，从我做起



详见11版

石化小学小记者 参观生物标本馆



详见12版

新华小学小记者 体验打靶



详见13版

“非遗面花”邀请“白杏”“哈密瓜” 实验小学与新疆轮台一小“云联欢”



吕继东 摄

本报讯（记者 扈广川）今年这个“六一”，新华区实验小学的师生们过得新颖而有趣：他们通过网络直播，与远在千里之外的新疆轮台一小的师生相聚云端，共庆六一国际儿童节（上图）。

两地的师生表演了极具地域特色的节目。轮台一小的同学们表演了热情奔放、优

美动人的新疆舞蹈等节目；实验小学的同学们表演了精彩的民乐合奏、民族舞串烧、快板、诗朗诵、武术和书法等节目。精彩纷呈的节目充分展现了中华民族大家庭优秀文化的博大精深。两校同学们见证了中华文化的精彩碰撞，也增进了彼此间的友谊。实验小学合唱队带来的实验校歌《百年风

华仍少年》，让轮台一小的小伙伴们通过歌曲更加了解实验小学这所百年名校深厚的文化底蕴和蓬勃向上的精神风貌。

轮台一小和实验小学的小伙伴们共同高唱《少年中国说》。热血沸腾的歌声配着少年们铿锵有力的呐喊，两校少年唱出了我们新时代中国少年的朝气蓬勃和发奋图强的精神风貌。

在欢声笑语中，两校同学们通过网络展示自己家乡的特产。新疆轮台的小伙伴们手拿轮台白杏、哈密瓜等美食热情邀请沧州的小伙伴们到新疆去做客；实验小学的同学们手举非遗面花和少数民族人物面塑邀请轮台小伙伴到沧州来做客。

实验小学校长杨丽萍介绍，此次活动，两校的小伙伴们用灿烂的笑脸、欢快的歌声、优美的舞蹈，共同奏响民族团结进步的花开遍整个校园。两校将继续加强合作与交流，持续深化“铸牢中华民族共同体意识”主题教育活动，让更多的少年儿童感受到民族团结的温暖，共同成长成为有理想、有担当的新一代接班人，争做中华民族团结一家亲的小石榴籽，为中华民族的伟大复兴贡献力量。